

甘做群众的“孺子牛”

——记石庙镇孙田吴村网格支部书记孙可勇

记者：

2009年，具有战略眼光的孙可勇发现，随着人们生活水平的不断提高，对牛肉的需求量日益增多，他决定在肉牛养殖业闯出一条新路。成立合作社，租赁废弃学校，他依然雷厉风行。2010年，在县镇领导和部门的支持帮助下，他争取到了30头大连黄牛的养殖指标。年底一算账，居然净赚了10万余元，孙可勇马上扩大规模的同时，趁机向村民宣传，动员群众加入。自己包揽所有工作，聘请专业学徒，孙书记真正的带领村民走上了肉牛养殖路。

如今孙可勇的养牛场已拥有肉牛700余头，牛舍120间7800平房，年纯收入实现70多万元。且带动周边多个村落，形成了几十家养牛场，形成了石庙镇的一个优势突出的致富产业。

迎难而上有韧劲，他是不成事不罢休的“倔强牛”。

从担任网格支部书记起，一个个棘手的问题就摆在了他面前：宅基规划无法进展，老房子拆不动，新房子没处盖，成堆的料堵在路边；村里的土泥路又长又窄，村民过着“晴天一身土，雨天一身泥”的日子，行动非常不便；因为没有路灯，加上路难走，一到晚上村里就不敢走人。这些遗留问题已经“逼”走了两个村支部书记，有人出来劝他别

揽这个烂摊子，得罪人。可当了5年兵的他“倔强”脾气一上来就是不信这个邪，他下定决心，要让从小生活的村子彻底变个样。

打定主意后，他决定先从村里的宅基规划问题入手。宅基规划是件好事，可村民为什么不支持呢？他利用半月的时间，逐家逐户进行走访了解、倾听群众意见。通过调查，他发现，不是群众不支持，而是谁怕吃亏，不愿意把自己的空闲地拿出来。为赢得大家的支持，他决定先从村干部、自己家族入手，动员他们把空闲地拿出来，让群众看到他的决心。碰到个别村民不理解，他就反复去做工作，直到做通为止。结城所至，金石为开，经过一年多的努力，终于解决了村里的宅基规划问题，为本村发展奠定了一个良好的基础。

不怕吃亏能奉献，他是愿为群众付出的“孺子牛”。

2010年6月，孙田吴村终于结束了袒垣壁立的土泥路，通上了宽敞干净的柏油路。尝到甜头的群众高兴地见人就说：“真没想到这条路能修起来，书记是诚心诚意为俺们办好事啊！”

原来村里的宅基问题解决了，孙可勇又想到了修路。“要致富、先修路”，曲曲折折、坑坑洼洼的乡间土路严重制约了本村发展。一到雨天村口变“鱼塘”，

村民出不去进不来两头犯难，村干部开会“一合计”决心要解决这个问题。但面对真金白银的投资人又犯了“老大难”，村集体没收入，村民能凑得钱全部加起来还不到三万块钱，怎么修路啊！可看到别的村子干净顺畅的柏油路，他又不甘心。“没有钱，我先垫上，但是这条路必须修！”就这样孙可勇用自己的贷的15万元凑足了修公路的钱，为村里修上了1300米的柏油路。从这条路上，党员群众深深感受到了孙可勇真心实意为村民办事的情怀。

担任网格支部书记以来，他为村里修公路、绿化道路、修排水沟、安路灯，让整个村子焕然一新。今年年初抗击新冠疫情时期，他更是一直奔波在抗疫前线，宣传防疫知识，排查返村人员，环境消杀消毒，路口劝返站执勤，自掏腰包为党支部和志愿者提供防疫物品和执勤物资，一天十个小时忙得昏天黑地。

他常幽默地说：“要办点事，当干部的肯定要做出点牺牲。村干部不大胆也是个官啊！”他把自己当个官，却从来不是为享受，而是不停的去奉献。孙可勇毫无怨言的付出深深感动了村民们，村民们也用自己的行动默默支持着这位“牛书记”的工作。孙田吴村的各项工作都走在了全镇的最前列。

“滨州优品”直播间 为我县农产品站台

本报记者 李洪 报道

本报讯 7月17日，市商务局党委委员、副局长马明哲跟随“滨州优品”淘宝直播间来到何坊街道八里庄村，为当地的水果玉米等特色产品代言。

当天下午，“滨州优品”淘宝直播间的主播就来到了田间地头，在菜地里搭起了直播间，向“吃货”粉丝们直播介绍当地村民自己养殖的水果玉米、莲子、小南瓜、大葱、菊花茶等特色商品。现场带货，现场推销，大家在直播间里积

极点赞并迅速抢购，整场直播吃喝玩乐，热闹非凡。

“今天来到惠民，目的有两个，一个是为农民滞销的水果玉米来站台，另一个就是利用电商这种新媒体，加速推销这种水果玉米，使这种玉米走进千家万户，真正得助农扶贫，让老百姓得到实实在在的实惠。”马明哲告诉记者，“通过这种直播的方式，既发展了我们的电子商务事业，又使农民滞销的产品尽快得以推销出去，取得双丰收。”

我省外旅游团体 接待数量逐日攀升

本报记者 孟令通 报道

本报讯 按照党中央、国务院统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的决策部署，自7月15日起，恢复跨省（区、市）团队旅游，连日来，我省省外旅游团体接待数量逐日攀升。

这几天，圣豪温泉部经理牛丽君介绍：“游客进入温泉中心后，我们会对每位游客进行体温测量，体温合格之后我们才允许客人进入我们的温泉区。进入温泉区后，我们还会对客人进行人员的分流，每个泡池最多不会超过三位。”

除了圣豪温泉外，目前，魏氏庄园、魏集古村落等景区和沿黄特色采摘项目已接待省外团体游7个，突破1000人次，接待省外团体数量逐日攀升。

何坊街道

建成470个“美丽庭院”

通讯员 报道

何坊院绿意盎然、室内窗明几净、生活物品整齐有序……在何坊街道，群众创建“美丽庭院”热情日益高涨，农村面貌发生了可喜变化。

何坊街道妇联组织召开“美丽庭院”专题推进会议，对创建工作进行安排部署。工作人员积极做好人宣传、创建指导、评比打分、示范户挂牌、复核回访等工作，向群众发放《“美丽庭院”示范户创建标准及流程》明白纸，对申请创建的“美丽庭院”示范户进行打

分验收，对已经创建成功的“美丽庭院”示范户进行复核，为“美丽庭院”示范户进行挂牌。截至目前，何坊街道共评选出市、县级“美丽庭院”示范户470户。

据悉，何坊街道持续开展美丽庭院创建工作，并与农村人居环境整治工作相结合，积极引导、组织群众参与，彻底改善庭院内外卫生环境，以“小家”带“大家”，以典型带全面，助力农村环境卫生常态化、长效化治理，推进美丽乡村建设向纵深发展。



李庄镇开展送法进社区活动

通讯员 报道

近日，借助新时代文明实践暨文艺志愿服务走进李庄镇

华季社区的时机，李庄司法所开展了一场《民法典》宣传活动。



皂户李镇：为群众讨回血汗钱

通讯员 申建强

张倩 报道

近日，皂户李司法所调解了一起劳务纠纷案件，替群众

讨要回了1200元的血汗钱，妥善化解了矛盾纠纷，达到了案结、事了、人和的效果。



本报记者 郭海涛

通讯员 高伟 报道

走进石庙镇孙田吴村，展现在我眼前的是一幅和谐靓丽的农村新画卷：宽敞干净的柏油路，崭新整齐的水泥房，路边老人悠闲地下棋聊天，小孩欢快地追逐嬉闹。“俺们村能过上现在的好日子，多亏了俺们村的‘牛书记’！”老人由衷地说道。

“牛书记”并不姓牛，但村民们已经习惯这样称呼他，不只是因为他养牛，也因为他干起事来很有点像牛，更因为他是一心只为群众着想的“孺子牛”。这位“牛书记”，就是石庙镇大田社区总支委员、孙田吴村网格支部书记孙可勇。

致富富绘蓝图，他是群众致富路上的“领头牛”。

孙可勇1992年从部队退伍后回乡当了农民，满怀大志的他不甘心当一辈子平凡的农民，立

我省民兵应急连开展防汛演练

本报记者 孟令通 报道

本报讯 近日，我县主汛期来临，县民兵应急连精心开展防汛实战演练，全面提高民兵应急队伍快速集结、风险处置、群众救援能力，为可能出现的水情、雨情做好了充分准备。

连日来，在黄河岸边、在孙武湖边，县民兵应急连围绕动员集结、组织指挥、综合保障、处置实施等环节，先后开展了编抛铅丝网、水上救护输送、构筑反滤围井等科目。

“在此次科目训练中，我参与的是构筑反滤围井，此科目是

滤围井等科目的实战化演练，全面检验了民兵应急队伍快速反应和应急救援能力，达到了预期效果。

“刚才我们演练的这个科目为水上救护输送，主要用于救助落水伤者。这个项目考察的就是民兵应急队伍建设。在此次防汛演练中，广大民兵队员树立责任和担当意识，严格训练、严格要求，坚决完成各项应急训练任务，打造了一支‘召之即来、来之能战、战之能胜’的骨干队

伍，为有效应对汛期积累了宝贵经验。

“为认真做好我县防汛工作，县人武部立即成立防汛组织和机构，修订防汛预案，充实各类防汛器材，并在黄河一线展开防汛科目训练，通过训练提升专业分队抢险能力。”县人武部副部长吴玉刚说，县民兵应急连是一支关键时刻拉得出、用得上、打得赢的过硬队伍。



书画培训进社区

通讯员 徐燕 报道

近日，李庄镇蔡冯社区举办了书画培训，20余名书画爱好者参

加。

此次培训特邀请了县书画专家高立忠作为培训导师，从书画

创作技巧、手法结构等方面为大家进行了详细讲解，书画爱好者们认真聆听、虚心请教，现场学

习氛围浓厚。

县行政审批服务局不断提升食品生产许可法制化水平 保障“舌尖上的安全”

本报记者 郭海涛

通讯员 郭海涛 报道

本报讯 “人民健康兴百业，食品安全利千秋。”食品安全作为食品行业的首要环节对食品安全有着至关重要的影响，自县行政审批服务局成立以来，全局上下高度重视食品生产许可工作，紧紧围绕“服务企业、振兴企业”的宗旨，不断提高审批效率，再造审批流程，方便企业落地生产、扩展业务。截至目前，

已累计办理食品生产许可业务50余件，一批优质、环保、高效食品生产企业落户惠民，为我县经济社会发展做出了突出贡献。

精简审批材料，深化“马上办”许可模式。县行政审批服务局严格按照《食品安全法》、《食品生产许可管理办法》等相关要求受理食品生产许可工作，在规范材料的基础上，积极创新审查材料形式，最大化的满足企业需求，帮助企业解决申请材料准

备环节遇到的困惑，努力做到“一次性告知、一次性办结”，让企业带着需求来，带着笑容回。

创新服务流程，助推“打包式”行政审批。为更好的服务企业审批流程的各个环节，该局工作人员在受理食品生产许可的同时，积极协调企业办理《营业执照》等相关手续，从首要环节开始对企业实行帮代办式服务，将企业审批事项打包，实现了“一窗受理、一窗审批”，最大限度的满足企业需求，帮助企业在最短时间内完成各项审批事项。

同时规范了审批流程，让企业少跑腿、走捷径、快时效完成各项审批事项。

深化部门合作，打好政策“组合拳”。今年以来，随着省市关于食品生产许可的改革不断深入，受理、审查环节双分离改革全面展开，我县率先完成了食品生产“受理、审查”分离工作。为做好审批与监管的配合工作，县行政审批服务局不断加强与监管部门的沟通与合作，在规范许

可的同时，推送相关审批信息，为监管部门日常监督提供了有力保障。

食品安全无小事，县行政审批服务局将不断深化审批制度改革，朝着便民、利企方向努力迈进。在保障规范审批、高效审批的同时，让群众吃得安心、吃得放心，努力保障群众舌尖上的安全，守护群众的健康，实现我县经济社会的绿色、健康发展。